Нечахина Ж.А.
Широко применяю в своей работе новые информационные технологии.
Имею свои разработки уроков по темам: «Имя существительное», «Глагол как часть речи», «Изучение творчества Б.Пастернака», «А люди оказались твёрже алмаза...» и другие. В 2005 году  принимала участие в научно-практической конференции «Товарищ, верь!..», посвященной 180-летию событий на Сенатской площади в г. Санкт-Петербург, и районном литературном празднике, посвященном 190-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова.
Учащаяся 9 класса награждена Почетной грамотой за участие в районной научно-практической конференции школьников «Старт в науку» по литературоведению. В 2006-2007учебном году  награждена Почётной грамотой за успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса, формировании интеллектуального, культурного и нравственного развития личности.
Являюсь лауреатом  районного конкурса педагогического мастерства «Учитель года- 2007». Проводила открытый урок на областном семинаре именных школ на тему «Методы и формы деятельности музея по реализации учебно-воспитательных программ», заняла 2 место в 1 районном фестивале информационных технологий. В 2008-2009 учебном году показала открытый урок на районном методическом объединении, стала лауреатом 3 районного фестиваля информационных технологий, участвовала в семинаре именных школ и  в 5 Международном литературно-художественном конкурсе для детей и юношества «Гренадёры, вперёд!». Разработка моего урока «А люди оказались твёрже алмаза» отправлена в ПИРО для опубликования в научно-методическом и информационном журнале для работников образования. По результатам ЕГЭ в 2007 и 2008 году базовый уровень выполнили все учащиеся;
2007 год - 7 учащихся («5»-1, «4»-2, «3»-3)
2008 год -10 учащихся («4» - 6, «3» - 4).

Процент обученности по итогам 2008-2009 года составляет 100%.
Я являюсь классным руководителем в 7 классе, поэтому осуществляю связь между
обучением и воспитанием, анализирую свою деятельность, работаю над сплочением
коллектива, помогаю родителям в воспитании детей.
В процессе работы постоянно знакомлюсь с опытом работы учителей других школ, посещая
МО, областные консультации, курсы при ПИРО.
Даю открытые уроки и внеклассные мероприятия на кустовых методических объединениях.
