Инна Алексеевна Сульдина в МОУ СОШ с.Кижеватово работает учителем немецкого языка с 2001 года. За этот период зарекомендовала себя как ответственный и дисциплинированный сотрудник. Она заслуженно считается одним из лучших работников школы, проявляя неравнодушное отношение к ее жизни. 

Инна Алексеевна хороший специалист, о чем свидетельствуют благодарность от МОУ ДПО «Бессоновский районный методический центр» и Грамота Управления образования Бессоновского района.

В 2006 году под руководством Инны Алексеевны был создан и выпущен первый номер школьного информационного издания «Голос КИЖЕВАТОВЦА». 

Она хороший организатор и чуткий человек, умеет легко находить с детьми общий язык как на уроке, так и во внеурочное время

Инна Алексеевна работает с полной отдачей, болея душой за своё дело. Она накопила богатый опыт по внеклассной работе, о чем свидетельствуют грамоты и дипломы, полученные детьми.

 С 2007 года Инна Алексеевна занимает должность заместителя директора по воспитательной работе. Под ее чутким руководством проходят все школьные мероприятия, а также районные и областные семинары. 

Инна Алексеевна поддерживает тесную связь с детьми и родителями. Она ведет большую целенаправленную работу по сплочению ученического коллектива, по воспитанию нравственных качеств у детей.

Пользуется уважением в коллективе,  всегда приходит в трудную минуту на помощь.

